



守牢抗疫成果 有序复工复产

新快报

# 重点

2020年4月17日 星期五  
版式统筹:李涛 图片编辑:郭晴  
01责编:马壮 美编:陈柏林 校对:姚毅  
02责编:马壮 美编:郑理文 校对:马少俊

02

习近平同俄罗斯总统普京通电话时强调

# 中俄携手合作 共同维护全球公共卫生安全

据新华社电 国家主席习近平16日晚同俄罗斯总统普京通电话。

习近平指出,当前,新冠肺炎疫情在全球蔓延,各国都面临抗击疫情的艰巨任务。我们一个月里两次通电话,就更好开展疫情防控合作交流协调,再次体现了中俄关系的高水平。你亲自部署和指挥抗疫工作,出台一系列有力防控举措。我们相信,在你坚强领导下,俄方一定能够尽快控制疫情蔓延,保障人民生命安全和身体健康,恢复经济社会发展。

习近平强调,中俄山水相连,两国人民民心相通。俄方在中方抗击疫情最艰难时刻鼎力相助,我们铭记在心。这几天,中国政府派出的医疗专家组正在莫斯科积极开展工作,同俄方交流分享抗疫经验。中方已经向俄方提供了一批援助,并积极协助俄方在华采购抗疫医疗物资。中方将继续给予俄方坚定支持。感谢俄方为在俄中国公民所做的积极工作。相信俄方会一如既往为中国公民在俄罗斯正常工作、生活提供保障。习近平

强调,将疫情政治化、标签化,不利于国际合作,中俄应携手合作,共同维护全球公共卫生安全。

习近平强调,今年第一季度,中俄双边贸易额同比增长3.4%,这在世界经济整体下行背景下尤其难能可贵。中俄双方要探讨在常态化疫情防控中采取灵活多样的新合作方式,推动双边合作不断发展。相信经过疫情考验,中俄战略协作将更加坚韧强大,两国人民友谊必将历久弥坚。

普京表示,中国政府和中国人民团

结一心,在防控新冠肺炎疫情方面取得重要成效,并正在向世界上很多国家抗击疫情提供支持和帮助。疫情发生以来,俄中两国始终团结合作,相互支持,体现了俄中关系的战略性和高水平。一些人试图在病毒源头问题上抹黑中方的做法不可接受。俄方愿继续同中方加强抗疫等各领域交流合作,密切在联合国等框架内沟通配合。

两国元首同意继续通过灵活多样方式保持密切交往。

## 经中央军委主席习近平批准 军队支援湖北医疗队圆满完成任务回撤

据新华社电 经中央军委主席习近平批准,军队支援湖北医疗队在圆满完成承担的武汉火神山医院、武汉市泰康同济医院、湖北省妇幼保健院光谷院区确诊患者医疗救治任务后,采取民航包机和铁路运输投送方式,陆续离开武汉完

成回撤。

新冠肺炎疫情发生以来,人民军队坚决贯彻习近平主席重要指示,自1月24日开始,从陆军、海军、空军、火箭军、战略支援部队、联勤保障部队、武警部队多个医疗单位,分3批次抽组4000余名

医务人员,支援武汉抗击新冠肺炎疫情。从支援武汉金银潭医院、武昌医院和汉口医院病区,到进驻武汉火神山医院、武汉市泰康同济医院、湖北省妇幼保健院光谷院区,军队医务人员牢记人民军队宗旨,闻令而动,勇挑重担,敢打硬仗,同

时间赛跑,与病魔较量,在疫情防控战场上发起一次次冲锋,全力保护人民生命安全和身体健康。各级党组织和广大党员冲锋在前、顽强拼搏,充分发挥战斗堡垒作用和先锋模范作用,在大战中践行初心使命、交出合格答卷。

## 李克强主持召开中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议 做好对重点地区重点人群应检尽检工作

据新华社电 4月16日,中共中央政治局常委、国务院总理、中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组组长李克强主持召开领导小组会议。

中共中央政治局常委、中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组副组长王沪宁出席。

会议指出,要认真贯彻习近平总书记重要讲话精神,按照中央应对疫情工作领导小组部署,毫不松懈做好精准防控,突出重点加强边境地区、口岸城市疫情防控,排查消除聚集性疫情风险隐患,有力有序推动复工复产提速扩面。

会议指出,当前我国疫情防控任务

仍然艰巨,境外输入和个别地方本地疫情交织叠加,要高度重视,不能掉以轻心。各地要压实责任,增强紧迫感,加快提高核酸和抗体检测能力,扩大检测范围,做好对重点地区重点人群应检尽检工作,这有利于巩固防控成果,既对人民群众有益,又可为复工复产提供保障。要做好社区和公共场所常态化科学精准防控,落实“筛查-诊断-报告-隔离”闭环管理要求,一旦发现疫情立即精准围堵。加强对被隔离人员的人文关怀。出现局部聚集性疫情的地方,要抓紧查清感染原因,切断传播路径,尤其要补上医院防控漏洞,做好医护人员防护,防止交叉感

染。坚持实事求是、公开透明发布疫情信息。

会议要求,要根据疫情跨境输入形势变化,突出重点做好防控。边境省份要有针对性完善防控方案,一市一策,分片包干,落实责任,加强边境地区防控薄弱环节。在边境省份内部调配医护力量的同时,抓紧从全国增派疾控专家和医疗力量,抽调重症、呼吸等领域医疗专家支援边境地区、口岸城市,重点帮助当地提升病例诊断和患者救治能力。加大疫情防控人员和物资等保障力度,切实做好检疫检测、隔离观察点、方舱医院、定点救治医院等应急准备。

会议指出,要统筹推进疫情防控和经济社会发展,抓紧梳理总结各地好的经验做法,完善常态化防控下推进全面复工复产的措施。找准精准防控和推动经济社会秩序恢复的工作结合点,促进区域之间人员和要素正常流动、各类经济活动正常开展,为经济社会发展营造好的大环境。会议还听取了离汉通道管控解除后武汉市防控工作和复工复产情况汇报,要求武汉市继续抓紧抓实抓细防控工作,全力做好重症患者救治,优化社区防控措施,加强与其他地区的协调配合,加快全面恢复正常医疗服务,稳步恢复经济社会秩序。

## 外交部: 中方将帮助最贫困国家抗疫

据新华社电 外交部发言人赵立坚16日在例行记者会上表示,中方将根据二十国集团就债务问题达成的共识,帮助最贫困国家集中力量用于抗击疫情和支持经济社会发展。

据报道,二十国集团财长和央行行长15日举行视频会议,讨论通过了二十国集团暂缓对最贫困国家债务偿付倡议,一致同意暂缓有关国家今年5月1日至年底到期的债务本息偿付。该倡议将面向联合国最不发达国家和国际开发协会(IDA)借款国等70多个国家。

## 校外培训机构不得 违规提前预收培训费

据新华社电 记者16日从教育部获悉,针对近期少数面向中小学生的线下社会培训机构提前收取培训费、有的线上培训超期收取培训费的情形,教育部发出提醒,校外培训机构不得违规提前预收培训费,广大学生家长不要超期超

前交费,要依法维护自身权益。

教育部表示,近期,少数面向中小学生的线下社会培训机构提前收取秋季甚至更长时期的培训费,有的线上培训超期收取培训费,违背了培训机构收费管理的有关政策,加重了群众的经济负担。

对此,教育部提醒各面向中小学生的校外培训机构,要严格遵守相关规定,收费时段与教学安排应协调一致,不得一次性收取或通过拆分合同等形式变相收取时间跨度超过3个月的费用。培训费一般应于临近培训课程开班前收取,不应过早提前收取。

## 教育部:为民办幼儿园纾困

据新华社电 记者16日从教育部获悉,为促进学前教育普及普惠发展,教育部办公厅日前就各地做好疫情防控期间民办幼儿园扶持工作发出通知,要求各地采取有效措施支持化解民办幼儿园面临的实际困难。

通知要求,各地要把为民办幼儿园纾困解难作为当前一项紧迫任务,聚焦民办

幼儿园在疫情防控期间面临的突出问题,区别不同类型民办幼儿园,采取有效措施支持化解民办幼儿园面临的实际困难。

通知指出,疫情发生以来,一些地方已经出台了包括财政补助、租金减免、税费减免、金融支持等一系列政策措施,积极扶持民办幼儿园发展。各地教育行政部门要充分借鉴好经验好做法,结合本地实际,统筹落实好国家出台的各项优惠政策,研究制定民办幼儿园阶段性扶持政策。

教育部表示,各地要统筹各类资金,加大对民办幼儿园特别是普惠性民办园的支持力度。在做好阶段性扶持工作的同时,注重完善普惠性民办园支持长效机制。各地在开园复课时要统筹考虑民办幼儿园在防疫物资供应、学生资助等方面的需求,加大对普惠性民办园的政策支持。

## 4月15日新增确诊46例 其中境外输入34例

据新华社电 国家卫健委16日通报,4月15日0—24时,31个省(自治区)

直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例46例,其中34例为境外输入病例,12例为本土病例(广东5例,黑龙江4例,北京3例);无新增死亡病例;新增疑似病例4例,其中3例为境外输入疑似病例(上海3例),1例为本土疑似病例(北京1例)。

当日新增治愈出院病例76例,解除医学观察的密切接触者521人,重症病例减少18例。

境外输入现有确诊病例898例(含重症病例46例),现有疑似病例61例。累计确诊病例1534例,累计治愈出院病例636例,无死亡病例。

现有确诊病例1107例(其中重症病例95例),累计治愈出院病例77892例,累计死亡病例3342例,累计报告确诊病例82341例,现有疑似病例63例。

新增无症状感染者64例,其中境外输入无症状感染者3例;当日转为确诊病例6例(境外输入2例);当日解除医学观察49例(境外输入12例);尚在医学观察无症状感染者1032例(境外输入217例)。